



«РОЗУМОВСЬКІ ЗУСТРІЧІ» У ЧЕРНІГОВІ



Володимир БОЙКО,
директор Чернігівського
центру перепідготовки
та підвищення кваліфікації
працівників органів
державної влади, органів
місцевого самоврядування,
державних підприємств,
установ і організацій,
кандидат історичних наук

Чернігівським центром перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій, за підтримки Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню в Україні, 28 листопада 2013 року до Дня місцевого самоврядування були проведені другі «Розумовські зустрічі».

Науково-практична конференція, започаткована у минулому році підтримана громадською організацією «Сіверський інститут регіональних досліджень», Українським інститутом національної пам'яті, Інститутом законодавства Верховної Ради України, Чернігівським державним технологічним університетом, Інститутом Кеннана (США), Брянською філією Російської академії народного господарства та державної служби при Президентів Російської Федерації.

Назва конференції покликана підкреслити її специфіку, адже йдеться про відому родину державних діячів XVIII—XIX ст., корені якої серед українського козацтва. А от служили вони різним державам й досвід таким чином отримали міжнародний. Прізвище Розумовських стало свого роду брендом, тісно пов'язаним з Чернігово-Сіверщиною, тож його використання в місті над Десною організатори вважали не лише доречним, але й необхідним з точки зору сприяння регіональному розвитку.

За задумом конференція буде проводитися щороку наприкінці листопада — на початку грудня, напередодні Дня місцевого самоврядування в Україні за участю вітчизняних та міжнародних експертів. Під час «зустрічей» обговорюватимуться питання реалізації Стратегії державної кадрової політики на 2012 — 2020 рр., яку затверджено Указом Президента України від 1 лютого 2012 р. № 45, адміністративної реформи, територіальної організації влади та місцевого самоврядування, державного управління України в цілому відповідно до політики європейської інтеграції. Ще одна функція зібрання — роз'яснення громадськості напрямів реалізації державної політики у сфері розвитку персоналу органів влади. Спікерами виступають як знані фахівці-науковці, так і практичні працівники органів влади та місцевого самоврядування, слухачі магістратур, аспіранти, викладачі закладів освіти, журналісти. Таким чином, ініціатори конференції створили щонайменше міжрегіональний (можливо, з часом, загальноукраїнський за міжнародною участю) та міжгалузевий дискусійний майданчик, за допомогою якого вдавалося поєднати різні думки та прагнення зацікавлених сторін, щодо аналізу ситуації в державному управлінні, причому спираючись на попередній багатотисячолітній вітчизняний та іноземний досвід.

За результатами перших «зустрічей» було видано збірку матеріалів, розміщену за адресою: <http://www.siver.uct.ua/biblioteka.php>

На других «Розумовських зустрічах», з врахуванням попереднього обговорення проекту Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні, акцент обговорень зроблено на питаннях розвитку місцевого самоврядування; проблемних аспектах запровадження нового законодавства про державну службу та змінах до антикорупційного законодавства України (у зв'язку з вимогами адаптації до європейського права). Також детально був проаналізований світовий та вітчизняний досвід організації роботи органів влади й місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою (в історичній ретроспективі).

Географія учасників дозволила говорити вже про загальноукраїнський характер конференції, адже крім Києва, Чернігова, Ніжина, районних центрів Чернігівської області до дискусії залучилися представники Луганська, Сум, Херсона, Донецька, Сімферополя.

За результатами зустрічі ухвалено рекомендації з усіх напрямів обговорень.

I. Щодо місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні рекомендовано:

— органам державної влади та місцевого самоврядування об'єднати свої зусилля з представниками громадськості, бізнесу у напрямі реалізації спільних ініціатив, спрямованих на вирішення ключових проблем громади;

— органам місцевого самоврядування звернути увагу на залучення міжнародної технічної допомоги та запровадження європейського досвіду в цій сфері; активізацію зусиль щодо співпраці з міжнародними та українськими донорськими організаціями, благодійними фондами, потенційними інвесторами; поширення механізму міжрегіонального



Другі «Розумовські зустрічі», 28 листопада 2013 року, м. Чернігів

обміну кращих практик розвитку територіальних громад.

II. Щодо державної служби та змін до антикорупційного законодавства України рекомендації стосуються :

- урізноманітнення інструментів, що забезпечують прозорість діяльності владних інституцій, їхню відповідальність та підзвітність перед громадянином;

- перегляду діючих взаємовідносин влади та громади; формування української антикорупційної куль-

тури; виконання моніторингових рекомендацій Ради Європи; запровадження дієвої системи аудиту адміністративної діяльності;

- запровадження європейських стандартів надання адміністративних послуг, здійснення моніторингу якості їх надання;

- запровадження інституту наставництва; вирішення питань мотивації професійної діяльності державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування.

III. Щодо історичної ретроспективи організації роботи органів влади та місцевого самоврядування рекомендації конференції стосувалися такого:

- від часів появи магдебурзького права і до нашого часу проблеми управління містом не зазнали принципових змін, тому увага до історій розвитку українських земель, зокрема, Гетьманщини, дає можливість проаналізувати певні процеси, що не втратили своєї актуальності дотепер;

- українська козацька держава (Гетьманщина) — яскрава репрезентація державотворчих процесів, яка за своїм оригінальним адміністративно-територіальним, суспільно-політичним устроєм вона вигідно відрізнялася від сусідніх держав з централізованою монархічною владою;

- процеси перетікання еліт та їх пристосування до інших умов неодноразово спостерігалися в українській історії. Так в умовах ліквідації автономного устрою Гетьманщини та інкорпорації українських земель до складу Російської імперії наприкінці XVIII ст. доволі інтенсивно відбувався процес адаптації української владної еліти до нового чиновницького середовища. Аналіз зазначених процесів може дати позитивний результат для осмислення модерних тенденцій формування еліти.

Учасники «Розумовських зустрічей» наголосили на необхідності продовження традиції організації подібних науково-практичних конференцій та інших комунікативних форм, які сприяють обговоренню питань розвитку місцевого самоврядування, як найближчої до людей інституції.

Враховуючи побажання учасників, організатори мають намір поточне та наступні видання матеріалів Конференції готувати до друку відповідно до вимог наказу Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України від 17 жовтня 2012 р. № 1111 «Про затвердження Порядку формування переліку фахових видань України» та за галузями науки, що становлять інтерес з огляду на тематику конференції. Орієнтовна дата наступної, третьої конференції — 2 грудня 2014 р. Тож запрошуємо усіх бажаючих на Розумовські зустрічі 2014 року!